

PARA "EL PUEBLO"

La situación

Un vistazo general.—Está en acción el plan de los Aliados: todo es una batalla. No se trata, aisladamente, de una operación. La ofensiva incesante del generalísimo francés está concertada con los movimientos que el ejército ruso realiza en el oriente de la guerra. Antes de que esta acción general pudiese ejecutarse han sido necesarios largos meses de preparación y de estudio, porque es demasiado vasta y peligrosa la empresa para acometerla sin un madurísimo y paciente examen para contrarrestar o resolver, o prever siquiera, los obstáculos que han de surgir a cada paso. Joffre ha dado la orden de avanzar por el Norte de Francia y el Oeste de Bélgica y los combates se suceden sin interrupción de trinchera a trinchera, apelando a la dinamita, unas veces, otras al asalto, al cuerpo a cuerpo.

Se ignora la verdadera disposición de fuerzas en todas las zonas ocupadas por los Aliados; lo mismo en Rusia que en Servia ó en Flandes; mejor dicho: los Aliados ahora, ocultan más cuidadosamente que nunca la potencia de sus efectivos. Se supone que serios y montañeses han recibido refuerzos y que entre estas tropas de los Balcanes hay otras dirigidas por Aníbari. Nos parece aventurada esta opinión. Si que juzgamos indudable los envíos de municiones y fusiles (y cañones, quizás), por el citado punto del Adriático. Y si esta opinión no fuese más que una hipótesis, la justifican los hechos. Lo que está fuera de toda conjetura es que serios y montañeses, como los rusos, como franco-ingleses y belgas, actúan por un común concierto y avanzan al tiempo que lo hace en el Oeste Joffre y se disponen los moscovitas a las grandes batallas que se preludian al Sur de Cracovia y en el centro del ejército alemán en la Polonia. Esta semana, en que el Papa había solicitado una jornada de reposo, los ejércitos muestran mayor actividad y lejos de acordarse una tregua a un armisticio, piensan que no se puede perder el tiempo en sentimentalismos, ni en conmemorar efemérides. La guerra es la guerra y contra ella no hace nadie más que los mismos que están matándose, pues luchan para que sea la última.

Avanza Joffre. No transcurre día sin que el despacho oficial no comunique un hecho nuevo. Al Oeste de Bélgica han llegado los Aliados muy cerca de Ostende. En el centro de las fuerzas Aliadas que ocupan toda esta zona fluvial de Flandes se pronuncia el avance en términos muy precisos, si bien no tanto ni tan acentuada la acometividad como en el Norte de la línea. Al Sur de Ypres, los ingleses luchan denodadamente: en su avance han ocupado Hollebecke y Zillebecke. Más al Sur de la línea sobre La Bassée los franceses han avanzado, perdiendo unas veces, y recuperando, en definitiva, importantes posiciones. En resumen: en toda la extensión del Canal del Yser, Nieuport-Dixmude-Ypres-Armentières, los Aliados, se han mantenido a la defensiva el tiempo que han querido. Joffre, juzga el momento a propósito para iniciar una ofensiva y poco le hemos de tardar en conocer el resultado de la misma.

Por cierto que estas operaciones traen a nuestra mente todos los recuerdos, desde el principio de la campaña hasta el momento actual en que, de nuevo, se inicia la retirada de los alemanes. Al exhumarlos lo hacemos con el propósito de que se juzgue los hechos por la impresión que los mismos dejan en el espíritu. Los alemanes, que vieron fracasado su viaje a París, sufren ahora un nuevo tremendo trastorno en la concepción militar y en la ejecución. Fué, entonces, más veloz su acción: recién salidas las fuerzas de los cuarteles, frescas, animosas, enloquecidas, diríamos; fijando en todas partes los carteles con caricaturas de Poincaré y anun-

En París...

Cuatro días estoy en París: cuatro días llenos de impresiones indolables; unas tristes y agradables otras; todas llenas de interés para quien, como yo, conoce tantas fases de esta ciudad incomparable. Se habla de que la vida está casi normalizada; no es cierto; se dice que esto está perdido; tampoco es verdad. De todo hay; por eso yo me he entristecido al ver cómo en las calles céntricas, cuando dan las seis, los pocos establecimientos que por patriotismo abren sus puertas, apagan sus luces, privando a la calle del último atractivo que les queda, y he sentido, en cambio, respecto al ver aumentar sensiblemente de día en día la animación, hasta el punto de que ayer y hoy, en las muchas veces que he tomado el metro, nunca pude sentarme, como ocurre en los «buenos tiempos».

Los «Grandes Magasins» están todos abiertos, todos realizan una fatidable esfuerzo y presentan como todos los años hijas instalaciones de juguete para el próximo «Noël». Los niños, entre los que hay infinidad de belgas, son los únicos que ríen en París. Sus caritas rosadas, acostumbradas tanto tiempo a contemplar a su alrededor tristezas y lágrimas, se agitan inquietas ante visión tan inesperada y vuelven los ojos a su madre para compartir con ella su gozo infantil.

—Mira, mamá, cañones, soldados. Y entre las interminables filas de los guerreros, moñitos en que están representados las naciones aliadas y sus destructores aparatos, siempre encuentra el niño de mejillas de rosa alguno que le recuerda a papa.

Uno de los deseos que tenía al venir, era ver París sin su sugestivo e indispensable elemento, la mujer parisiense, la soberana de la elegancia. Ella lo ha sido siempre todo, y lo es hasta en estos momentos; su espíritu es tan interesante que estando París como está, bajo el peso de tan inmensa tragedia, triunfa la ostentación digna, los ojos bellos, el pensamiento lejos, camina abstraída, no se ve para gustar y su aire de desprecupación no fingida, la hace aparecer más humana. Su cara de cera, parece agradecida en descansar por algún tiempo del adorable «maquillage» que las imponía antes su vida agitada. Muchas de ellas visten de riguroso luto, lo que aumenta la brillantez intensa de sus ojos y los reflejos de sus cabellos de oro, y como no siempre buenos los pensamientos que tenemos, llega a pensar alguna vez si alguna de

ellos de festines en los bulevares de París a mediados de Agosto, la sturme chocó contra obstáculos insuperables y en París aguardan, enfilándose los cálidos y humeantes platos con que el alemán pensaba refrigerarse. Han transcurrido algunos meses y no acuden los alemanes a la cita. El cocinero francés habrá de comerse él las viandas, pues dídase, ahora con más motivo que antes, de que el teutón hinche su globo gástrico con los ricos «mets» del arte culinario de Francia. Si viviese Brillat-Savarin, habría para enviarle un despacho de felicitación. Los vagones en que los anuncios se fijaban habrán sufrido una reforma en su exterior pintoresco. Creemos que así lo habrán hecho ya los alemanes; pues el 15 de Agosto en que se fijaba la que había de ser efeméride inmortal, ha envejecido en el fracaso. Probablemente, la habrán borrado las lluvias... Coñas del tiempo, que también tiene sus bromas.

Esperábase el final de la lucha en Flandes. Ahora comienza. Es el epílogo de la invasión, epílogo lento, es verdad, pero esta obra no puede escribirse de otro modo. Las palabras son gigantes y para trazarlas hacen falta plumas gigantes también; pues, la buena Francia, republicana, «pacifista», desmilitarizada, dicho sea en su elogio, no creyó jamás que aún fuesen necesarios poemas escritos con sangre de sus venas para imponer el respeto a Europa, al prusiano, singularmente, oyendo las sublimes estrofas escritas a su independencia sobre los campos de batalla.

Joffre escribe una página más grande aun que la del Marne; la inexperience de los combatientes, hacía entonces fácil la comisión de errores que en un momento destruyesen los planes mejor concebidos. La sagacidad, el arte adquirido desde que comenzó la campaña, han desenvuelto las facultades de los que combaten, de jefes y soldados, en términos que toda es ya gente aguerreda, observadora, atinada, juiciosa. Las imprudencias de los primeros días dejan su paso a otras formas de batallar cautelosas y astutas. Ya no es inteligente dar la vida sin que el sacrificio conduzca a un resultado, y los que se encorizaban ya y se lanzaban en la hoguera, son ahora unos ciudadanos cachazudos, precavidos, desconfiados, que no dan la vida más que cuando han de cobrar en mejor moneda. El Mando también introdujo modificaciones importantes: cortó ramas viciadas, deformes; separó del tronco rebrotes feos y retorcidos... Todo se ha purificado, en la batalla; el ideal ha penetrado más en lo hondo y la voluntad de vencer va acompañada de la reflexión para vencer. Otra espiritual de Joffre, él ha hecho, sin dejar de actuar un solo instante contra el adversario, el ejército que Francia necesitaba para triunfar sobre el de Alemania. El ha sabido aprovechar las escasas oportunidades que la naturaleza de la campaña y la potencia del enemigo háale ofrecido para desplegar y atacar; pues, se le ha visto siempre contenerse ante la posibilidad de estériles sacrificios y no acudir a más invitaciones a la lucha que a las que él mismo juzgó indispensable aceptar.

Aun hoy mismo se ve su concepción, no solo en las operaciones en Francia y Bélgica, sino en toda la extensión del teatro de la guerra. Estamos convencidos de que Joffre es el único general a quien no da pena en el cerebro uno solo de los múltiples elementos que hay que ponderar y dirigir en todas las zonas; y que él solo puede ordenar la guerra y conducirla al triunfo sobre Alemania y Austria, combinando los ejércitos y los momentos y las formas desde su tienda de campaña. Nuevamente, es él quien juzga llegada la hora de una ofensiva: esperamos ver si es ésta tan feliz como la del Marne.

esas «toilettes» de crêpon negro no será un reinamiento más de su inagotable coquetería.

Estaba anoche cenando en una «brasserie» de los grandes bulevares con dos amigos franceses y uno belga que acababa de ser presentado. Los tres partían hoy para la línea de fuego. Un momento después de sentarnos a la mesa se oyó en la calle un murmullo que se agrandaba por momentos, y mucha gente se agolpaba a los cristales del café.

Entró un hombre muy joven, de mirada inteligente, cabellos rubios, cuidadosamente peinados hacia atrás. Su chaquetón impermeable, pantalón rojo, botas altas y rojo kepis, denotaban al movilizado francés. Todos al entrar le miraron con simpatía y cierta admiración. Se acercó al mostrador, donde estaba el dueño, con quien seguramente le une gran amistad; repartió apretones de manos, frases de despedida; todos a su paso se levantaban. Saludaba militarmente, y al pasar junto a nosotros estrechó la mano de uno de mis amigos a quien conocía; dió al soldado belga un abrazo que emocionó a cuantos lo presenciamos y salió a la calle.

Era Carpentier, el boxeador famoso, el campeón de Francia, que partía también hoy para la línea de fuego, como aviador militar.

Puedo asegurar que si la tristeza invade Francia, la confianza y la serenidad son absolutas. La duda, ese sentimiento cruel que anuda gargantas y que veía reflejada en todos los rostros cuando salí de París a fines de Agosto, ha desaparecido; sólo una frase amarga sale constantemente de todos los labios: «Las cosas marchan bien, sí, pero ¡será largo!»

Un detalle demuestra lo confiadamente que aquí se vive. Mientras escribo estas líneas me acuerdo de que en cuatro días que estoy en París, siempre en la calle, no se me ha ocurrido ni una sola vez levantar la vista al espacio. Si hace un par de meses, cuando los «stubs» hacían su «vísita» diaria sobre París, me hubiesen dicho que en plena guerra tenía yo que desprecuparme tan completamente, no lo hubiera creído.

Ayer pasé casualmente junto al restaurant en que él haier pensó darse el gran banqueté hacia mediados de Agosto. Oí a gran voz, Mejor dicho: a uno pasado.

15 Diciembre.

LAS ZONAS NEUTRALES Ó FRANCAS

Depósitos comerciales, depósitos ó puertos francos y zonas neutras ó francas

La solicitud de Barcelona—ya formulada en 1900—expresando sus deseos de establecer una zona neutral, ha dado vivísima actualidad a esta cuestión y provocado en diversos puntos de España reuniones y comentarios, ya de adhesión a tal iniciativa, ya de protesta contra aquellos propósitos. Las Cortes se han ocupado también de ello, aunque solo accidentalmente y a reserva de tratarlo debidamente cuando el Gobierno presente el proyecto con tal fin anunciado.

Indudablemente, ante este importante problema de la vida nacional, una gran parte de la opinión, poco ó nada versada en estas cuestiones, se ha preguntado: ¿Qué son zonas neutras? ¿Cuál es su utilidad en el orden de la producción nacional? ¿Qué intereses pueden lesionar? ¿Hay ó no fórmula que armonice las aspiraciones de industriales, comerciantes y agricultores?

Estos son los puntos que en sucesivos artículos nos proponemos analizar, bien que con la modestia que determinan como resultado lo complejo del problema y nuestros escasos conocimientos sobre la materia. Ella es de tan amplios horizontes, de tan complicada trama, que abarca todas las fuentes de la riqueza del país en sus relaciones nacionales—intereses contrapuestos, régimen fiscal, variedad de producción, privilegios irritantes junto a punibles abandonos, etc., etc.—y en las que sostiene con la acción varia de los demás pueblos. En Valencia, a cuyos diversos intereses hemos de aplicar nuestro estudio, ha sido ya este asunto puesto a debate, ora en la Asamblea que convocó la Cámara de Comercio, ora en las columnas de algunos cotages locales. En aquella, los reunidos no pasaron de un simple cambio de impresiones, acaso porque carecían de la preparación suficiente para sentar una orientación concreta. Los periódicos aludidos se han atendido exclusivamente a lo publicado por algunos de Barcelona—«El Trabajo Nacional», principalmente—y, desde luego, dedujeron conclusiones totalmente inconducentes favorables a la implantación de las zonas neutras, tal como conviene a los solicitantes barceloneses. Creemos que tales optimismos merecen no pocos reparos y sereno tratamiento de expresar nuestro criterio, llevando nuestros puntos de observación—si humildes, personalísimos—á otros planos, más allá de lo superficial, abandonando cuanto nuestras escasas luces nos permitan.

Ante todo, debemos dejar claramente definido lo que se entiende por zonas francas ó neutras y á esto viene nuestro trabajo de hoy. Hemos de hacer, al propio tiempo, la necesaria distinción entre aquellas, depósitos comerciales y depósitos ó puertos francos, ya que hemos visto confundir todos estos términos refiriéndose únicamente a las expresadas zonas. Depósito comercial (entrepôt) es el espacio que en un puerto está destinado á almacenar mercancías importadas que, sin satisfacer derechos aduaneros ni sufrir transformación alguna, son reembarcadas para un nuevo punto extranjero. Si van al mismo país satisfacen, desde luego, los derechos correspondientes. Tales depósitos están establecidos en Barcelona y fueron há poco solicitados por los harineros valencianos. Se reduce, pues, á una operación de depósito y de tránsito.

El depósito ó puerto franco ofrece mayores ventajas. Ocupa todo el perímetro de un puerto y permite, no sólo el depósito y el tránsito de los artículos, sino determinadas manipulaciones en los mismos. Así, por ejemplo, en el puerto de Sádiz, al que recientemente se ha concedido el depósito franco, son permitidas las siguientes operaciones:

- a) Cambio de envases de las mercancías.
- b) División de las mismas para preparar clases comerciales.
- c) Mezclas de unas con otras, con idéntico fin.
- d) Descascarado y tostadura del café y cacao.
- e) Tundido de las pieles.
- f) Trituración de las maderas.
- g) Lavado de las lanas.
- h) Extracción del aceite de la copra y de las semillas oleaginosas.
- i) Todas las operaciones que aumenten el valor de los géneros depositados sin variar esencialmente la naturaleza de los mismos.

La zona neutral es una extensa porción de terreno, delimitada y cercada convenientemente para evitar el contrabando. En ella entran las mercancías y pueden ser transformadas hasta convertirse en artículos manufacturados. Esto es, la primera materia puede ser libremente transformada en productos industriales de toda clase.

En todos estos casos—depósitos ó zonas—el Gobierno tiene la facultad de señalar los artículos afectos á unos y otras y limitar el tiempo de su permanencia. Por la entrada de aquéllos en el país se deberá satisfacer la tarifa máxima del arancel.

Las mercancías, sean nacionales ó extranjeras, destinadas á los depósitos ó á las zonas neutras, están exentas de todo impuesto por transportes y puerto y cualesquiera otros tributos del Estado, de la provincia ó el Municipio.

Debe tenerse en cuenta que al definir de este modo las zonas neutras, nos atenemos principalmente á la ley que, como la establecida en Hamburgo, ofrecen mayor amplitud de acción, la que dice Barcelona. Claro está que las zonas neutras en Europa están organizadas de modo distinto, ofrecen mayores ó menores limitaciones. También acerca de ellas hemos observado algunos errores en determinados colegas, acaso porque desconocen el verdadero funcionamiento del radio de acción de aquellos depósitos y zonas.

Citaremos las de Hamburgo, Bremen, más limitada que aquella; Copenhague, de organización análoga á las alemanas, pero limitada á cierta zona del Estado, que no tienen aquellas ciudades anexas ó libres; Amberes, depósito franco; Trieste y Fiume, que no son, en realidad, zonas francas; y Génova y Marsella, que no pasan de ser depósitos comerciales, aunque de diferente organización entre sí.

Hay puertos francos y zonas neutras que, como en Bremen y Hamburgo, transportan las mercancías sin percepción de derechos y pueden salir con toda libertad, mientras que en otros puntos hay mayores trabas; unos son explotados por sociedades particulares; otros por el Estado. Todos están sujetos, desde luego, á determinadas tarifas que establece el poder público.

El puerto franco existió desde muy antiguo. No así la zona neutral ó franca, que es cosa moderna. Y así es lo natural, porque antiguamente no existían las necesidades industriales de hoy.

En la Edad Media muchos pueblos dedicados al comercio instauraron las llamadas ferias francas. Balduino el Mozo, conde de Flandes, fué el primero que las estableció, eximiendo á muchos pueblos de los derechos de salidas y otros tributos impuestos al sacar los productos—incluidos los agrícolas—del país.

Algunos de los privilegios de que están dotados los puertos francos de hoy, fueron utilizados antiguamente. Liorna los estableció en 1517; el famoso estadista y decidido proteccionista Juan Bautista Colbert los instituyó en Marsella el siglo XVII; los hubo en las ciudades anexas, en las Repúblicas italianas, en varios puertos de Alemania, Austria y colonias inglesas. Muchos de esos puertos francos—llamémoslos así—desaparecieron por temor de que su excesivo número los hiciera poco menos que inútiles y porque siendo casi imposible una eficaz vigilancia, se hacía el contrabando en gran escala.

Creemos haber expresado con claridad lo que propiamente hablando debemos entender por «zona franca ó neutral», estableciendo la diferenciación entre ella, el depósito comercial y el depósito ó puerto franco. De intento hemos añadido algunos datos que se refieren al presente y breves noticias históricas para, con todo ello, ilustrar al lego en esta materia.

En el próximo trabajo estudiaremos los beneficios que pueden proporcionar las zonas neutras.

V. MARCO MIRANDA.

Las Cortes CONGRESO

(De nuestro servicio)

Madrid 21, 12 noche.

A las cuatro de la tarde abre la sesión González Besada.

En el banco azul los ministros de Hacienda y Gobernación.

Los señores animados y las tribunas repletas.

Barrato dirige un ruego relacionado con la Vega de Rivadavia.

Sánchez Guerra le contesta diciendo que de sus elecciones por ese distrito solo sabe que hubo una elección anulada en una sección.

Ossorio y Gallardo explica su anunciada interpelección sobre la actuación parlamentaria del Gobierno.

Esta interpelección ha podido ser explanada—dice—en cualquier momento, pero no quiso hacerlo hasta que hubieran sido aprobados los presupuestos.

Le extraña mucho que Dato no haya aceptado su interpelección hasta el último día de sesión del Congreso.

Su interpelección responde á una opinión particular suya.

No tiene desde luego su discurso alcance político alguno.

Recuerda el voto de confianza que las oposiciones concedieron al Gobierno al iniciarse la guerra. Desde ese momento quedó en suspenso la vida nacional. Yo creo que el Gobierno debió pagar ese voto de confianza en forma distinta á lo hecho hasta hoy.

Nada ha hecho el Gobierno en lo económico ni en lo político.

En lo económico debió obrar el Gobierno con más previsión, y en lo político hemos vivido hasta hoy bajo una coacción.

El único argumento que ha tenido este Gobierno para obrar como lo ha hecho, es decir: Somos el único Parlamento abierto en Europa.

«Aquí—sigue diciendo—ha estado trabajando continuamente el Gobierno para evitar que se exterioricen las discrepancias.

(Dato hace signos negativos.)

En efecto; el Parlamento español es el que más tiempo ha estado abierto, pero es el que menos ha trabajado.

Algunos Parlamentos lo han hecho todo en tres días, y algunos en menos tiempo.

Lee un artículo de Azorín, censurando al Gobierno, por no haberse enterado de la actuación económica de Europa ante las actuales circunstancias.

Lee también párrafos de un discurso de Soriano en el mismo sentido, y trabajos de otros políticos y escritores, y dice:

«Ya ves cómo no soy yo el que hace estas afirmaciones.

El Parlamento español está de duelo.

Igualmente se vio esto en las censuras que mereció el presupuesto de Marruecos, en el cual se consignó todo lo contrario de lo que el país desea.

Recuerda las palabras duras de Añedazázar.

El Gobierno nada ha hecho por conjurar el conflicto económico.

Faltan artículos de primera necesidad, y no son solo éstos los que salen de España.

(Rumores.)

Voy á fundamentar el desvío con que el Gobierno trata al Parlamento, en tres razones:

—La creación de la Junta de Iniciativas, que no debió hacerse, porque las iniciativas deben ser del Gobierno.

—En esta cuestión de la Junta de Iniciativas, el Gobierno, es como el novio; que después de firmar el contrato de boda, otorgase poderes á un amigo para que se encargase de la procreación. (Grandes y profundos rumores.)

Nos hemos enterado de que la Junta de Iniciativas ha redactado mociones importantes, porque esa Junta facilitó notas oficiales.

«Pero nada ha sabido el Parlamento y el país, si su labor fué apreciada.

«¿Por qué no se enteró el país de la labor realizada por la Junta de Iniciativas?

«¿Es que no tenían importancia esas mociones?

Yo puedo afirmar que si la tienen, pues tratan de las siguientes materias: Protección á la industria huilera, prohibición de exportación de maderas, protección á la industria siderúrgica, ferrocarriles estratégicos y secundarios, rebaja de tarifas ferroviarias y marítimas.

También se pedía el libre cultivo del tabaco.

«Otra mejora importante: La creación de una línea de vapores con Oriente.

«Ento lo pedía la Junta de Iniciativas en 4 de Octubre.

Pues nada hizo el Gobierno desde entonces.

En la sesión permanente el Gobierno aceptó una enmienda del Sr. Lerroux sobre creación de una línea de vapores á Oriente, la misma que había pedido la Junta de Iniciativas.

En cambio, el Senado desechó esa enmienda, con autorización del Sr. Dato.

Dato: De acuerdo con las minorías.

Bureli: Porque así lo pidieron los Sres. García Prieto y Arias de Miranda.

Bugallal: Y el Sr. Añedazázar, seamos justos.

Ossorio: Con las explicaciones resulta peor la cuestión. Aquí, el Sr. Dato quiso aceptar la enmienda, y en el Senado quiso que no prosperara. (Rumores.)

Atiende á las manifestaciones de Lerroux, sobre la neutralidad.

«Esas declaraciones han tenido una repercusión en toda Europa.

«Aquí nos empeñamos en que no la tenga. Queremos que esas declaraciones tengan menos importancia que lo ocurrido en una sesión del Ayuntamiento de Oviedo.

Sánchez Guerra: Aquello no tuvo importancia.

Ossorio y Gallardo: Yo demostraré lo contrario.

Sánchez Guerra: Es preferible que su señoría diga claro lo ocurrido en Oviedo, pues con su silencio concede más importancia de la que tiene el hecho.

«Lea su señoría, lea lo que ocurrió.

Castroviyo y Ayuso: Que lo lea, pues honra al Ayuntamiento de Oviedo.

Ossorio y Gallardo: No lo leo, pues no quiero que conste en el «Diario de Sesiones».

Aquí, señores, ha debido hacerse más política en favor de la neutralidad.

«Entiende el orador que es funesto hablar de uno y otro beligerantes.

Lerroux: ¿Cómo callaría su señoría en un mitin?

Ossorio y Gallardo: Es que no hablaría más que de la defensa de la neutralidad.

Habla de las declaraciones de Lerroux nuevamente, y coge entre sus manos un papel, que se cree es el documento que contiene las manifestaciones del jefe de los radicales en Burdeos.

Dato dice que no hubiera aceptado la interpelección si hubiera sabido que Ossorio y Gallardo iba á ocuparse de otros asuntos diversos, al punto principal de su discurso.

(Ossorio y Gallardo va á leer el papel que tiene entre las manos, pero Maura Gamazo hace gestos de que desista.)

Dato: Podrá seguir su señoría por ese camino, pero no será sin la protesta del Gobierno.

Ossorio y Gallardo, entre grandes rumores, dice que extraña que el Gobierno no haya defendido al rey de las indicaciones hechas en el extranjero por Lerroux, presentándole como inclinado á uno de los bandos beligerantes.

Bugallal: ¡Y decía que no iba á insistir!

Ossorio sigue diciendo:

«Bueno, Sr. Dato, desisto, ¿pero me será permitido ocuparme de la crisis última?

Dato: Puede su señoría ocuparse de todo, con tal que no origine complicaciones internacionales.

Ossorio dice:

«La pasada crisis se desarrolló en el Parlamento, pero es bueno que ahondemos en ella.» (Bergamín ocupa un escaño en las filas de la mayoría.)

La crisis fué instantánea y resultó algo así como una sanción rápida impuesta por el Gobierno por las ofensas inferidas al conde de Romanones.

El día siguiente el Sr. Dato, al explicar la crisis, dijo que obedecía á haber expresado el Sr. Bergamín ideas personalísimas.

(Dato hace signos negativos.)

Ossorio lee el extracto del «Diario de Sesiones», para demostrar su afirmación.

Dice que Bergamín, en carta dirigida á un amigo de Málaga, dijo que sentía haber tenido que rectificar como ministro, lo que como ciudadano estaba dispuesto á mantener.

«¿Por qué dimitió?—pregunta.

«¿Es que dijo cosas el Sr. Bergamín, que necesariamente exigían una sanción?

«Es que no puede decirse nada aquí contra el señor conde de Romanones, creándose con ello en el Parlamento un nuevo poder inviolable?

«¿Es que fuera del Parlamento pueden decirse cosas contra la neutralidad, y ésta no puede ser defendida en la Cámara?

Termina diciendo que el Gobierno, si se presenta al Parlamento en Enero, debe traer resueltos los problemas económicos, pues los pueblos jamás olvidan la indiferencia y el egoísmo.

Le contesta Dato.

Cree que el discurso de Ossorio ha obedecido al propósito de censurar al Gobierno á todo trance y á la deso de que no se cierre el Parlamento sin realizar un acto fuerte.

«Por eso ha mezclado la cuestión económica con la internacional.

Su señoría ha sido injusto con nosotros.

Su señoría ha encontrado siempre apoyo para sus indicaciones.»

Recuerda Dato lo ocurrido con el presupuesto de la Guerra, que fué aprobado sin discusión.

Dice que las censuras de Ossorio constituyen una lamentable omisión de la labor realizada por el Gobierno.

«No quiero recordar—dice—el simit de la procreación.»

Hace un curioso elogio de la Clerua.

«Las mociones—continúa—de la Junta de Iniciativas, unas se han convertido en realidades; otras habían en estudio, y otras son ya proyectos, que se leerán esta tarde.

Ossorio no se ha indignado porque fueron ó no atendidas las mociones de la Junta de Iniciativas.

Lo que se quería es que se hablase de la interpelección durante el interregno parlamentario.

«Cuando su señoría ha hecho indicaciones coartivas, no la del proyecto de riegos del Alto Aragón, no la del artículo 6.º de un ejército que se defiende de un pueblo ó de un ejército que se defiende de un pueblo, la buscan ni la nombran más que para exaltarlas con lamentos. Y es que ellas para dejárselas guiar por su corazón, antes que nada son hermanas, son esposas, son madres, y tienden á la supresión de la homicida lucha.

Si las mujeres mandasen en vez de mandar los hombres, serían balsas de aceite los pueblos y las naciones.

Los versos de la jota clásica nos dicen hasta qué punto nuestras dulces compañeras tratarían de impedir con su amor, que nos exterminásemos unos á otros, sin perjuicio de que, llegado el caso, la propia Virgen del Pilar quiera ser capitana de la tropa que venga su país invadido. Porque á la postre, cuando parece inevitable el mal, ellas son de alguna manera útiles, y en tanto que nosotros peleamos en los campos de desastre ó discutimos baldamente en el café acerca de belicosos asuntos, las abnegadas, las piadosas, las buenas, se inmolan en nuestro favor para salvarnos ó por lo menos hacen ropas de abrigo á los soldados que se hacen bajo la nieve allá muy lejos...»

German GÓMEZ DE LA MATA.

SENADO

El general Añedazázar abre la sesión á las tres y media de la tarde.

Bastante animación en escaños y tribunas.

EL IMPUESTO - - - - - SOBRE EL ARROZ

Ayer se recibieron en las entidades económicas las contestaciones a los telegramas dirigidos a Madrid, y en todos ellos se reflejaba un optimismo grande respecto a la solución del conflicto que con desconocimiento de causa había planteado el ministro de Hacienda, Sr. Bugallal.

DEBATES - - - - - MUNICIPALES

Sesión de ayer
A las cinco menos cuarto de la tarde ocupó la presidencia el Alcalde, Sr. Maestro. Se aprueba el acta de la sesión anterior, entendiéndose en él.

ECOS - - - - - El Cuerpo de Carteros.

La corporación de carteros de Valencia, en íntima reunión para acordar lo que con relación a los años anteriores han venido haciendo, con el fin de conmemorar el día 21 de Diciembre, fecha en que se promulgó el nuevo Reglamento de las Carterías Orgánicas, ha acordado, por unanimidad, dejar de celebrar el banquete de costumbre, a causa de la grave situación por que atraviesa Europa y hacer entrega del importe del banquete al Gobernador civil para que éste, en nombre de la corporación, lo dedique a los Comedores de la Asociación Valenciana de Caridad, que atiende actualmente a los obreros sin trabajo, así como a las familias de éstos y demás indigentes de la población, contribuyendo de esta manera a mitigar, en parte, las penas de sus hermanos.

La Exposición del Círculo

Como habíamos anunciado, ayer anocheche se verificó la inauguración de la Exposición de pintura, escultura y artes decorativas, organizada por el Círculo de Bellas Artes. El acto revistió inusitada brillantez, pues fue tan extraordinaria la concurrencia de invitados, que era punto menos que imposible dar un paso por los varios salones del Círculo, cuanto menos el poder apreciar las obras expuestas. La representación del bello sexo, tan numerosa como distinguida, daba mayor realce a tan simpática fiesta, que fue amenizada por un selecto quinteto. A la entrada del Círculo, las damas eran obsequiadas con lindos ramilletes por los señores de la comisión organizadora, que hicieron los honores con exquisita galantería.

LA GUERRA Y LA PAZ

Mañana se celebrará la segunda conferencia de la serie que bajo el indicado título está dando en el importante Círculo de Unión Republicana del distrito del Hospital (calle de los Angeles), el efeciente letrado y querido amigo nuestro, D. Faustino Valentín.

Los carlistas en París

París, 16 Diciembre 1914. Señor director de El Pueblo. Muy señor mío y de mi mayor consideración: Me permito enviar a usted la adjunta protesta de un pequeño grupo de jefes y oficiales carlistas emigrados y residentes en París, rogándole que tenga la bondad de publicarla en El Pueblo.

Por el mismo correo doy aviso a mi amigo Antonio Pellicer, que se halla actualmente en esa, para que pase a la administración y haga lo necesario; le envío también una extensa carta, diciéndole que, en caso de crearse de alguna utilidad, no tengo inconveniente en que sea publicada.

Y con anticipadas gracias, aprovecho esta ocasión para agradecerle de usted muy atento f. s. s. q. d. s. m.

Peig.

Los emigrados carlistas residentes en París, apreciando como debemos la generosa hospitalidad que recibimos de pueblo francés, protestamos contra la campaña francófila que algunos de nuestros prohombres, empujados o inspirados por el oro alemán, están haciendo, no sólo contra Francia, sino que también contra el Derecho y la Civilización.—E. L. brada, D. Peig, F. Velasco, José Saine, P. Velasco, Vicente Royos, José Sanz, J. García, José Forn.

DEBATES - - - - - MUNICIPALES

Sesión de ayer
A las cinco menos cuarto de la tarde ocupó la presidencia el Alcalde, Sr. Maestro. Se aprueba el acta de la sesión anterior, entendiéndose en él.

Orden del día

El Sr. Grá combate las hojas de valoración para el camino vecinal de Alboraya, pues se paga la franquicia de terreno a 3.250 pesetas, cuando el tiene noticias de que sólo vale la mitad. Pide que este asunto se estudie de nuevo por la comisión.

Opónese el Sr. Polo, diciendo que lo propio no es tierra huerta, sino solar. Rectifican ambos, aprobándose el dictamen, como igualmente los que siguen sobre expropiaciones análogas.

Se acuerda: apremiar a quienes no han satisfecho la licencia para instalar motores, y conceder autorización para realizar obras e instalar motores.

Trátase de la recepción de las obras de adorno del Cabalón, acordándose, a propuesta del Sr. Marco Jimeno, que a la ponencia designada se una un concejal de la minoría de Unión Republicana.

Acercas de la ocupación del piso alto de la casa núm. 19 de la calle del Padre Tosca, pide el Sr. Mira que se desestime el dictamen: allí no hay piso para expropiar, pues sólo existe el solar, y por consiguiente huelga hablar de un edificio que ha tiempo desapareció.

Los Sres. Alzaga y Lluich dan explicaciones, que en modo alguno satisfacen al concejal republicano.

Interviene el Sr. Romero, quien hace historia del asunto y los trámites que ha seguido desde 1911 y demostrando que asiste la razón al Sr. Mira, pues en Octubre último solicitó el propietario la ocupación del inmueble por parte del Ayuntamiento, siendo así que en Agosto pasado ya no existía, por haberse derribado el edificio.

Alzaga: Pero cuando se inició el expediente sí existía. Combate el Sr. Llopis teoría tan estúpida, porque si la finca, por hallarse ruínosa, se vino abajo, ¿con qué derecho ha de exigirse el pago de una casa que no existe?

—Votación nominal—dice el Sr. Lluich, a pesar de las rectificaciones razonadas de los republicanos.

Interviene brevemente el Sr. Guillén en apoyo del dictamen, y en votación nominal se aprueba éste, por 23 votos, contra 11 de los republicanos.

A petición del Sr. Braun queda un dictamen sobre la mesa, volviendo otro a comisión a instancias del Sr. Marzal.

Apruébanse otros asuntos de escaso interés general. Se aprueban igualmente los dictámenes de los jueces instructores en los expedientes sobre hechos ocurridos en el matadero del Grao y en el Cementerio general.

La comisión de Mercados presenta gran número de conciertos por diferentes conceptos, que son aprobados. Sin discusión queda aprobado el resto del orden del día.

Despacho extraordinario

La Sociedad «Lo Rat-Penat» solicita se señale fecha para inaugurar la lámpida del astrónomo Sr. Landerer. Facilitase a la Alcaldía para ello.

Léese la comunicación autorizando la reforma en la percepción de arbitrios sobre carnes e inquilinato.

El Sr. Mira apoya una petición del Club Belmonte solicitando una subvención para adquirir juguetes con destino a los niños pobres. Se acuerda conceder 50 pesetas.

Y viva el rumbó! La Alcaldía da cuenta del fallo del jurado en el concurso de proyectos para Casa de Correos, en la forma que indicábamos ayer.

Terminada la lectura del luminoso dictamen, que es escuchada con suma atención, el señor Iñáñez Payés propone un voto de gracias para el Alcalde, por su actividad y celo en este importante asunto.

Dice el Alcalde que el voto de gracias debe concederse al jurado.

Confitería y pastelería de José Campos

Calle del Pié de la Cruz, 17 (vulgo de Santa Teresa), Valencia. En este establecimiento encontrará el público un verdadero surtido, tanto en confitería como en pastelería, a precios sumamente económicos. Tortas finas de aceite, de 8 reales docena; ídem de manteca a 9 ídem de almendra, a 10; pasteles de batata, a 4 reales docena. Dulce seco y escarheado, repostería, mazapanes de Toledo, cascas y toda clase de turrones.

NOTA.—Gran surtido en mantecados manchegos, Viena, Lanjar y otras clases muy finas, a 80 céntimos libra. Calle del Pié de la Cruz, 17 (vulgo de Santa Teresa), Valencia.

PARA NAVIDAD EUGENIO BURRIEL

Plaza de la Reina, número 1. CASA ESPECIAL para expediciones y encargos. Inmenso surtido en casaca, turrones, Pralín, paja modernista, frutas, etc. Dulces de todas clases, frutas grandes, frutas en seco y en almibar especiales. Bombones de «La Viennoise» y Kohler. Gastos de Navidad para regalo, con exquisito menú. Fiambrés foigrás, Objetos de porcelana y bronce, Costos fantasma.

LO INCONCEBIBLE

Gran bazar de calzado - San Vicente, 111 - (frente Cine Roma) Gran exposición de calzado de todas clases y modelos a precios «inconcebibles», especial de la casa, todo suela y cosido, a pesetas 10'50 par. Calzado especial para señoras, marca «Ideal», única en Valencia, con 25 modelos diferentes, a pesetas 7'50 par, a elegir.

Vichy Catalán

Aguas minero-medicinales, naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES, y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pl y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

PARA PASCUAS La casa Armero y Martínez Ymbert

Pascual y Genís, 13, tiene los mejores vinos, aguardientes, licores, Jerez y Champagne nacionales y extranjeros embotellados, y al chorro por litros sueltos, a precios reducidos.—Pidanse catálogos de precios.—No comprar sin antes visitar esta casa.—Pascual y Genís, 13. En las compras de diez pesetas en adelante se regala un cromó calendario muy bonito

CÁMARA DE COMERCIO - CINE SOROLLA

Día 21 Diciembre 1914. Boletín de codización de artículos para el consumo. ARROZ: Belloch, a 23,50 pesetas 100 kgs. Pesetero, a 25. Bomba, a 34. Amonquill, a 22,50. Trigo, de 31 a 38 pesetas los 100 kgs. Maíz, de 20 a 22,50 íd. id. Habas, de 28 a 30 íd. id. Cacahuet, a 20 pesetas 50 íd. Alubias, a 55,50 pesetas 100 íd.

ACCION REPUBLICANA

Casino Republicano del Museo.—Se convoca a todos los jóvenes de este casino, a una reunión que se celebrará hoy, a las nueve de la noche. Se encarece la puntual asistencia. Sociedad de Socorros Mutuos del Casino Federal de Ruzafa. Se convoca a junta general ordinaria, por segunda convocatoria, para mañana, para dación de cuentas y renovación de la directiva. Se encarece la puntual asistencia por tratarse de asuntos de gran interés. Los acuerdos que se tomen serán válidos con el número de socios que asistan.—La directiva.

EL PALACIO DE JUSTICIA

El presidente de esta Audiencia, D. Valentín Escrivano, recibió ayer un telegrama suscrito por el secretario de Gracia y Justicia, participándole que en la madrugada última había sido aprobado en el Senado, de conformidad con lo que a su vez aprobó el Congreso, el presupuesto para suvenir a todos los gastos concernientes al traslado de la Audiencia a la antigua fábrica de Tabacos.

SALON ROMEA

Programa para hoy. ÉXITO!—ÉXITO!—ÉXITO! Repetición de la bonita película de asuntos políticos, Nick Winter y el adrezo de ópalos. Marca Eclectic—Films—1.600 metros—3 partes. Completará el programa otras películas de interés, entre ellas una altamente cómica. Sesiones de 4:30 tarde, a 12:30 noche

TEATRO APOLLO

Hoy—Martes—Hoy Estrenos de cine HIPICRITAREDOMADO JHON AYUDA A SU MUJER Gran suceso — POLIERS — en sus creaciones Mañana—Gran Moda—Mañana Estreno de Cine y de Gaumont

QUINTA DE 1914

El Centro de la Recluta Voluntaria para África, de la 3.ª Región, calle Pié de la Cruz, 5, admite sustitutos para los reclutas del actual reemplazo, hasta el día 5 de Enero próximo. Los sustitutos han de ser de 19 a 35 años, solteros o viudos, sin hijos y en cualquiera situación que se encuentren. Calle del Pié de la Cruz, 5.

El Chantecler

Gran salón de tiro al blanco por distinguidas señoras, con apuestas mutuas de a una peseta, todos los días, de 4 a 8 tarde, y de 10 a 1 de la mañana.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, hiefo blancos, irritaciones, Palacios, etc., es la Inyección Antiséptica, Valentín Palacios. Farmacia de Valentín Palacios, Plaza de San Francisco, 22.—Valencia.

Por telégrafo y teléfono

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal) Barcelona, 22, 1 madrugada. Se indica para sustituir a Millán Astray en el cargo de inspector general de Seguridad, al coronel de la guardia civil Adolfo Riquehue.

El kaiser ha condecorado al delegado de policía Carbonel por los servicios prestados a los súbditos alemanes.

Se asegura que el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», tocará en el puerto de Valencia con el fin de embarcar naranja destinada a Buenos Aires.

Ha comenzado con alguna animación la tradicional feria de Navidad. El gobernador civil ha adoptado medidas contra los contraventores de la ley de Descanso dominical.

Al efecto ha solicitado del alcalde que le comunique, no el número de denuncias, sino los nombres de los infractores, para poder proceder contra ellos.

Como habían anunciado los dueños, no han sido abiertas las fábricas de aprestadores y blanqueadores. Huelgan 600 operarios. Los patronos alegan que tienen necesidad de limpiar las máquinas.

Los obreros dicen que se trata de un «clock-out» como solidaridad con el patrono Rumes, cuyos operarios huelgan hace días. Los obreros celebraron un mitin para buscar solución a el conflicto.

En el Asilo del Parque ingresó un individuo que parece loco. La mala que padece es abrazar y besar a todas las mujeres que encuentra. Lesionó a los guardias que lo detuvieron. En Berga desafiáronse, escopeta en mano, dos obreros de la compañía de asfaltados, uno de los cuales resultó muerto. El matador fué detenido.

LA TRAGEDIA DE DOS AMANTES

Añoche se desarrolló una tragedia amorosa en una casa de dormir de la calle de la Aduana. Desde hacía tres años mantenían relaciones amorosas Dolores Barquín Ruiz, de 19 años actualmente, y Amador Benito Cano, de 26 años.

Los amantes de esta pareja tuvieron en su comenanza paz y tranquilidad y llegó un día en que los padres de Dolores autorizaron la entrada en la casa al novio Amador. Transcurrió algún tiempo y Pedro Barquín, hontado trabajador, llamó a capítulo a su hija para invitarla a que cesasen para siempre los amores.

Debíase esta actitud paterna a haber sabido Pedro ciertas referencias acerca de Amador, por lo que le fué prohibida la entrada en aquella casa. Sin embargo, Dolores y Amador continuaron sus relaciones con verdadera constancia, aun contra los consejos del padre de la joven.

Los novios, por su parte, no se recataban lo más mínimo y salían juntos todos los días, por mañana y tarde. El domingo por la mañana se reunieron en la calle de Gràvia y comentaron la oposición que los padres de Dolores hacían a las relaciones.

Por la tarde volvieron de nuevo a reunirse, y en la conversación que mantuvieron sobre el mismo tema acordaron poner fin a tal estado de cosas. Conviniere acabar con las respectivas vidas.

Para ello entraron en la casa de dormir de la calle de la Aduana, núm. 19, sobre las ocho y media de la noche, y se alojaron en el piso principal, cuarto número 5. Media hora escasa llevaban en la estancia cuando la criada Petra Riesgo Perucha, que se hallaba en el pasillo, oyó dos disparos procedentes del cuarto número 5.

Acudió rápidamente para prestar auxilio y llamó a la puerta, que estaba cerrada. Como nadie le contestase, en unión de otra doméstica se trasladó a la Comisaría del distrito, en la que informó de lo ocurrido. Dos agentes y un guardia de Seguridad se trasladaron a la casa del suceso y franquearon la entrada en la habitación a fuerza de golpes.

Dolores, que se encontraba vestida, hallábase muerta, tendida junto a un tintero con luna y en un charco de sangre. Había recibido un balazo en la cabeza. Amador había caído, herido de gravedad, a los pies de la mesita de noche. Sobre ésta se encontró un sobre cerrado, firmado por los dos y dirigido al juez de guardia. Junto al cadáver de Dolores había una pequeña caja que contenía 19 cápsulas de revolver y un arma de esta clase, sistema Smith, de mediano calibre.

Mientras se daba aviso al juzgado de guardia fué conducido Amador en un coche a la Casa de Socorro del Hospital. Los médicos de guardia le apreciaron una herida con orificio de entrada en la región temporal derecha y de salida en el centro de la región superciliar del mismo lado. Se observó, además, gran hemátoma y pequeña conmoción cerebral.

Interrogado Amador por el juez, refirió las relaciones amorosas con su novia en la forma que queda referida. Acerca del acto desarrollado en el cuarto número 5 dijo que había sido concebido por la finada con el acuerdo de él.

Sobre la misma mesita de noche los dos suscribieron la carta dirigida al juez y a los padres respectivos, informándoles de la resolución. Pero Amador negó, según parece, que fuera él quien hizo los disparos. Afirma que Dolores le sorprendió distraído cuando hizo el primer disparo que le produjo la herida que sufre y, después, ella volvió el arma contra sí y se disparó el tiro que la causó la muerte instantáneamente.

No obstante estas afirmaciones, quedaron algunas dudas; pues, sin perjuicio de afirmar Amador que el arma ejecutora del crimen, así como la carta de los proyectiles, no eran de su pertenencia, se observó que en dicha caja existían algunos residuos de picadura de tabaco que, legítimamente pensando, no debían proceder de Dolores.

El juez ordenó el traslado del herido al Hospital, donde ingresó en grave estado. La «Gaceta» Publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Que en lo sucesivo los capitales de mina...

Las Autorizaciones

Dice Ugarte. El ministro de Fomento, hablando hoy acerca del incidente en el Senado sobre las autorizaciones, decía lo siguiente: «Importante hacer constar que esas autorizaciones no las padé yo. El ministro de Fomento solo necesita autorización para lo referente a la Escuela de Aviación, ya que servicios nuevos exigen organizaciones nuevas. Respecto a Exposiciones y Concursos, hay que organizarlos. La autorización para fines particulares no la necesita el ministro, pero de todos modos le fué concedida en el articulado de la ley. Yo manifesté mi deseo de que se consultase a las miliforías, pero se me dijo que no había necesidad, y además se oviarían discusiones inútiles. Como no creía que se discutiría el art. 21 del proyecto tan precipitadamente, me marché al teatro Real. Allí recibí aviso del incidente ocurrido, y marché al Senado, llegando a dicha Cámara cuando ya había terminado la votación. El Sr. Dato me dió las necesarias explicaciones de lo ocurrido, así como de su intervención en el incidente. Se convino en que no se votarían para evitar discusiones estériles y como fórmula de armonía. Además, las autorizaciones propuestas para los demás ministerios también fueron rechazadas, y como no se trata de una cuestión esencial de Gobierno, carecen de fundamento los rumores que suponen que soy un ministro muerto. Después de Pascuas marcharé con mi hermano a San Sebastián para pasar allí la festividad de la entrada de nuevo año.»

El proyecto de zonas francas.

En virtud del proyecto de zonas francas que el Gobierno presenta al Congreso se le autoriza para la concesión de las mismas. En las zonas francas se transformarán las mercancías destinadas a la exportación. Los géneros que salgan de estas zonas para el consumo interior, satisfarán los derechos arancelarios correspondientes. Los géneros especiales gravados con derechos de exportación, pagarán también las cantidades en ellos estipuladas. Las mercancías que entren y salgan en las zonas francas no pagarán derechos arancelarios ni de transporte. Las mercancías que se importen, además del arancel, satisfarán los derechos de importación directa. La concesión se hace por 99 años, estando a cargo de las Compañías explotadoras todos los gastos, incluso los que origine la intervención del Estado. El Gobierno podrá autorizar las admisiones temporales, quedando facultado para prescindir de las informaciones que preceptúa la ley de 14 de Abril de 1888. Se faculta al Gobierno para acortar los plazos de publicidad en vista de las circunstancias por que atravesamos. Las admisiones temporales así otorgadas, por virtud de las circunstancias de referencia, se anularán cuando pasen estas circunstancias o en el plazo de dos años, si antes no se consolidasen, con arreglo a la ley de Admisiones. Depósitos generales.—La roturación de terreno. Otro de los proyectos leídos en la Cámara es el de Almacenes generales de depósito, por el que se faculta al Gobierno para fomentar estos almacenes por sociedades, que quedarán facultadas para expedir «varrants».

También se presenta el proyecto sobre legalización de terrenos pertenecientes al Estado por particulares, y se sujeta a las bases y condiciones ya conocidas. Los proyectos de Bugallal. Los proyectos leídos por Bugallal refieren al primero a las zonas francas, y autoriza al Gobierno para que las conceda. En las zonas podrán transformarse las mercancías destinadas a la exportación. Los géneros que salgan de las mismas para el consumo interior deberán pagar derechos de arancel, y los españoles que estuvieren gravados con derechos de exportación, deberán pagarlo cuando entren en las zonas. Las mercancías que entren y salgan en las zonas no pagarán derechos de arancel ni impuestos de transporte; pero las mercancías que se importen a España pagarán, además de los derechos de arancel, cuantos correspondan a los productos que se consideren como de importación directa, aplicándose idéntico criterio a las mercancías que se exporten y estén gravadas. Los derechos de concesión de las zonas neutrales hécense por 99 años, estando a cargo de las respectivas Compañías que las explotan todos los gastos, incluso los de intervención que tenga el Gobierno. El proyecto de admisiones temporales autoriza al Gobierno para que pueda concederlas, haciendo los informes que son preceptivos, según la ley de 14 de Abril de 1888. Facilitase al Gobierno para acortar los plazos de publicación en atención a las circunstancias actuales. Quedarán sin efecto pasadas éstas o en el plazo de dos años, si antes no se consolidan en la forma que dispone la ley. Nieve en Madrid.—Los golfos en la Casa de la Moneda. A las diez de la noche, después de haber bajó la temperatura considerablemente y ha comenzado a nevar. A esta hora se elevaban a 50 los golfos que forman cola en la Casa de la Moneda, formando el sorteo de mañana. Allí están dispuestos a resistir la nieve y algunos han vendido ya sus puestos. Esta tarde les visitó Dato y reparó entre otros monedas y pitillos. Todos se declararon ministeriales inmediatamente y evacuaron al jefe del Gobierno. Son muchos las personas que han reparado dinero, embutidos, cigarrillos y otras cosas análogas. Pastora Imperio nos convidó a café. Entre los coistas hay un francés y un húngaro. Este no habla español, pero se defiende hablando por señas.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

NEVAS VICTORIAS DE LOS ALIADOS

La ofensiva general de los rusos. --- Refuerzos a Egipto

LOS CAMBIOS : SERVICIO ESPECIAL Madrid, 21.

Table with columns: Cambio precedente, Cambio de hoy. Rows include various financial indicators like 'Cierre de Bolsa', 'Cambio por 100', etc.

Se suspende la real orden sobre el arroz.

El Gobierno ha suspendido la aplicación de la real orden gravando un 10 por 100 la exportación de arroz.

Muerte de Fernando Fe. Ha fallecido el famoso librero madrileño Fernando Fe, que vino a pasar unos días en la familia.

Grandes temporales. Continúa el temporal con gran violencia, causando grandes destrozos en las murallas de la parte Sur.

Toros en Lima. Se ha inaugurado la temporada taurina en Lima con toros de Hornillo, que resultaron de gran poder.

Final Congreso. Continúa Dato su discurso, diciendo que la ley de Iniciativas las ha tenido muy en cuenta.

exportación de alimentos que ha quebrantado grandemente a Castilla. Le contesta Bugallal diciendo que la disposición es de carácter transitorio.

La próxima temporada taurina en Barcelona. Los toreros contratados son Antonio Fuentes, los Gallos, Belmonte, Posada y Sagarín II.

Se suspende la real orden sobre el arroz. El Gobierno ha suspendido la aplicación de la real orden gravando un 10 por 100 la exportación de arroz.

Muerte de Fernando Fe. Ha fallecido el famoso librero madrileño Fernando Fe, que vino a pasar unos días en la familia.

Grandes temporales. Continúa el temporal con gran violencia, causando grandes destrozos en las murallas de la parte Sur.

Toros en Lima. Se ha inaugurado la temporada taurina en Lima con toros de Hornillo, que resultaron de gran poder.

Final Congreso. Continúa Dato su discurso, diciendo que la ley de Iniciativas las ha tenido muy en cuenta.

Se considera que el proyecto puede fracasar fácilmente, por la hostilidad de los representantes castellanos, aragoneses, navarros, riojanos, extremeños y los de otras regiones.

NOTA POLITICA. Con motivo de la interpelación de Ossorio y Gallardo, desde muy temprano se llenaron las tribunas de jóvenes mauristas.

Este duró cerca de dos horas y todo cuanto dijo pudo ser expresado en pocos minutos.

Hay Ossorio, a quien no ha querido escuchar Maura ni éste consintió que le escuchasen otros diputados mauristas, por haberlos retirado esta tarde en su domicilio.

Este duró cerca de dos horas y todo cuanto dijo pudo ser expresado en pocos minutos.

Hay Ossorio, a quien no ha querido escuchar Maura ni éste consintió que le escuchasen otros diputados mauristas, por haberlos retirado esta tarde en su domicilio.

Este duró cerca de dos horas y todo cuanto dijo pudo ser expresado en pocos minutos.

Hay Ossorio, a quien no ha querido escuchar Maura ni éste consintió que le escuchasen otros diputados mauristas, por haberlos retirado esta tarde en su domicilio.

Este duró cerca de dos horas y todo cuanto dijo pudo ser expresado en pocos minutos.

Hay Ossorio, a quien no ha querido escuchar Maura ni éste consintió que le escuchasen otros diputados mauristas, por haberlos retirado esta tarde en su domicilio.

Este duró cerca de dos horas y todo cuanto dijo pudo ser expresado en pocos minutos.

Hay Ossorio, a quien no ha querido escuchar Maura ni éste consintió que le escuchasen otros diputados mauristas, por haberlos retirado esta tarde en su domicilio.

Este duró cerca de dos horas y todo cuanto dijo pudo ser expresado en pocos minutos.

Hay Ossorio, a quien no ha querido escuchar Maura ni éste consintió que le escuchasen otros diputados mauristas, por haberlos retirado esta tarde en su domicilio.

Este duró cerca de dos horas y todo cuanto dijo pudo ser expresado en pocos minutos.

Hay Ossorio, a quien no ha querido escuchar Maura ni éste consintió que le escuchasen otros diputados mauristas, por haberlos retirado esta tarde en su domicilio.

Este duró cerca de dos horas y todo cuanto dijo pudo ser expresado en pocos minutos.

Hay Ossorio, a quien no ha querido escuchar Maura ni éste consintió que le escuchasen otros diputados mauristas, por haberlos retirado esta tarde en su domicilio.

Este duró cerca de dos horas y todo cuanto dijo pudo ser expresado en pocos minutos.

Hay Ossorio, a quien no ha querido escuchar Maura ni éste consintió que le escuchasen otros diputados mauristas, por haberlos retirado esta tarde en su domicilio.

Este duró cerca de dos horas y todo cuanto dijo pudo ser expresado en pocos minutos.

Hay Ossorio, a quien no ha querido escuchar Maura ni éste consintió que le escuchasen otros diputados mauristas, por haberlos retirado esta tarde en su domicilio.

Este duró cerca de dos horas y todo cuanto dijo pudo ser expresado en pocos minutos.

Hay Ossorio, a quien no ha querido escuchar Maura ni éste consintió que le escuchasen otros diputados mauristas, por haberlos retirado esta tarde en su domicilio.

Este duró cerca de dos horas y todo cuanto dijo pudo ser expresado en pocos minutos.

Hay Ossorio, a quien no ha querido escuchar Maura ni éste consintió que le escuchasen otros diputados mauristas, por haberlos retirado esta tarde en su domicilio.

Este duró cerca de dos horas y todo cuanto dijo pudo ser expresado en pocos minutos.

Finalmente, en los altos del Mosa, hemos hecho algunos progresos en el bosque Les Chevaliers, al Noreste del fuerte de Troyon.

La región paralela del Yser, es la zona de la muerte.

Burdeos.—Un telegrama de Dunquerque, dice que en toda la región paralela del Yser, en una extensión de cinco o seis kilómetros, es realmente la zona de la muerte.

Tres cuartas partes de casas han sido destruidas. Nada subsiste. Los contadísimos árboles que quedan, están desajados. Todo está convertido en un llano inmenso, cortado por numerosas zanjas llenas de agua.

Como vestigios de la actividad humana, solo divisan enormes agujeros de tierra negruzca, heras, pequeñas pasarelas y numerosas conservas vacías. No se ve nada más que un campo de tres hombres, basta para que se oiga el fuego.

Victoria de los aliados.—No veintidos alemanes se rinden.—Se esperan grandes acontecimientos.

Burdeos.—Señalase algunos avances de los franceses en Bélgica, aunque son menos importantes que los indicados por la Prensa, y un pequeño retroceso de las tropas inglesas.

Paralelamente, en la costa belga, desde Ostende a la frontera holandesa, unos veinte mil alemanes se han atrinchado apoyados por numerosa artillería.

En general la lucha es bastante viva en toda Francia. No sería extraño que se reprodujeran acontecimientos importantes.

Telegrafían de Dunquerque que el avance de los belgas a lo largo de la costa, desde Ostende, continúa con buen éxito, brillantemente, apoyado por los dragones franceses, que hace uno o dos días, empezaron un movimiento envolvente a lo largo de la costa, y que casi había tenido buen éxito, cuando los alemanes advirtieron y, ayudados de varias ametralladoras ocultas, detuvieron momentáneamente la marcha del ala izquierda de la columna de los dragones.

A la noche siguiente, los aliados volvieron a atacar, cercado a los alemanes que estaban ocultos, derrotándolos y rindiéndose 900 soldados teutones.

El célebre caricaturista Hausi.

Burdeos.—La Gaceta Francesa publica el nombramiento de oficial intérprete a favor del célebre caricaturista alsaciano, Hausi.

La lucha entre rusos y austro-alemanes.

Burdeos.—La lucha en Rusia, a pesar de las exageraciones de los partes oficiales alemanes, puede asegurarse que la situación es estacionaria.

En Polonia, los alemanes, gracias a la llegada de numerosos refuerzos, lograron hacer retroceder a los rusos, pero muy lentamente.

En la Galitzia los austriacos y los alemanes se ven y se desean para contener los progresos de los rusos.

En la Prusia Oriental no hay ningún cambio.

LOS PAISES ESCANDINAVOS

París.—Desde Suecia transmiten una nota oficiosa acerca de la conferencia celebrada por los reyes de los tres países escandinavos.

Dice que la reunión dio como resultado estrechar más las buenas relaciones existentes.

Además se ha llegado a un acuerdo respecto de asuntos de índole especial.

Igualmente se ha continuado el acuerdo de continuar la labor común iniciada bajo antiguos tan propicios, disponiendo, por lo tanto, que delegados de los tres reinos vuelvan a reunirse.

Condecoraciones. Selgna.—El ex rey Nicolás ha concedido la Gran Cruz Montenegro a los almirantes franceses Bone, Lapeyriere y Debon.

El ejército italiano. El Gobierno italiano desmiente que piense movilizar el ejército el 5 del próximo Enero.

Refuerzos a Egipto. El Cairo.—El comandante general anuncia la llegada de 29.000 soldados para la defensa de Egipto.

Detención. Lyon.—Ha sido detenido el director del Hospital Municipal porque vendía a los heridos generos enviados como socorro.

El kaiser vuelve al frente. Berlín.—Noticias oficiales dicen que el emperador, restablecido de sus dolencias, se ha trasladado nuevamente al frente de las operaciones.

El odio alemán. UNA CARTA DEL ALMIRANTAZGO AL ALCALDE DE SCARBOROUGH

Londres.—El Almirantazgo inglés ha escrito una carta al alcalde de Scarborough, diciéndole: «Al enviarte nuestro testimonio de simpatía por las pérdidas sufridas, no lo hacemos sólo en nuestro nombre, sino en nombre de la Armada británica nos asociamos al duelo por los habitantes muertos, especialmente por las mujeres y niños.

Admiramos la dignidad y la confianza que han demostrado los habitantes de las ciudades bombardeadas.

Compartimos su pesar de que los agresores escaparan sin castigarlos.

Esperamos con paciencia esta oportunidad, que seguramente llegará algún día.

La mejor prueba de la utilidad de la Armada británica, es el odio de los alemanes contra Inglaterra, el cual se ha desbordado ya de los límites de la razón.

Más tropas a Varsovia y Galitzia.—La táctica de Brussloff.

Petrogrado.—Continúan enviándose a Varsovia y Galitzia grandes refuerzos llegados de todas partes del Imperio.

Cuando la concentración haya terminado, se emprenderá la ofensiva general de los Carpatos.

El general Brussloff, cuyas vanguardias habían penetrado en Hungría, se han agrupado a la salida de los desfiladeros para atacar a las columnas austriacas, conforme vayan saliendo al terreno llano.

Aviadores alemanes detenidos. Copenhague.—A consecuencia de unas averías en el motor, aterrizó en una isla danesa un aeroplano militar alemán, tripulado por dos oficiales y un mecánico, que fueron detenidos.

Uno que regresa. Ginebra.—Ha regresado de Berlín el presidente de la Cruz Roja de Suiza.

Para los prisioneros. En Berlín se ha constituido, de acuerdo con el ministro de España y el embajador yanqui, el Comité de socorro para los prisioneros internados.

El Comité inspeccionará los campos alemanes de concentración.

El Parlamento de París. Ayer vieron las Cámaras animadísimo. Se asegura que el Parlamento celebrará dos sesiones ininterrumpidas.

Tráfico interrumpido. Sofía.—El tráfico de viajeros nuevamente se ha interrumpido entre Andrinópolis y Constantinopla.

El conflicto de Hodeidah parece haber repercutido en los círculos austro-alemanes, siendo probable que se llegue a la ruptura.

Sin embargo, un telegrama de Constantinopla recibido en Austria, señalaba como resuelto el incidente, habiendo aceptado la Sublime Puerta todas las pretensiones de Italia.

Barco alemán capturado. Amsterdam.—Dicen de Imindien que un torpedero holandés condujo al puerto al vapor pesquero alemán «Genator Oswald».

Admiración hacia Serbia. Nisch.—Al presentar las credenciales al príncipe heredero el nuevo embajador de Rusia, éste le dijo que él se había encargado de expresar su viva simpatía y sincera admiración hacia el valiente pueblo serbio y a su valeroso ejército.

Adirió que Serbia no se halla sola y no será abandonada.

Rusia considera la consolidación para los Balcanes como uno de los objetivos esenciales de sus esfuerzos y sacrificios.

El príncipe, al darle las gracias, le dijo que la prosperidad y fuerza de Serbia están en estrecha relación con la prosperidad y potencia de Rusia.

El Sinaí evacuado. París.—Dicen de El Cairo que las tropas turcas han evacuado la península de Sinaí.

Cónsul inglés en libertad. Constantinopla.—El cónsul inglés en Hodeidah ha sido puesto en libertad.

ENTREVISTA DE D. JAIME Y EL EMPERADOR DE AUSTRIA. Algunos periódicos publican relatos de la entrevista celebrada entre el emperador Francisco José y D. Jaime.

Asegúrase que el emperador encontrará en la más completa ignorancia de lo que ocurre, la más completa ignorancia de las armas austriacas triunfando en todas partes.

COMUNICADO OFICIAL RUSO. Petrogrado.—Hemos rechazado un combate nocturno cerca de Altez, haciendo grandes estragos en las filas enemigas.

Bombas sobre Calais. Calais.—Ayer voló sobre la población un hidroplano alemán, arrojando dos bombas, que cayó cerca del fuerte del puerto y otra en la estación, sin causar daños.

El nuevo sultán de Egipto. El Cairo.—El nuevo sultán ha recibido en

audiencia solemne al alto comisario británico y al ministro de Francia.

Rogó a éste transmitiese a su Gobierno las expresivas gracias por las felicitaciones que le envió con motivo de su advenimiento.

Un periódico alemán comenta los partes oficiales alemanes.

Burdeos.—Un periódico alemán comenta los partes oficiales alemanes, diciendo: «Hablar del aniquilamiento de los rusos es una exageración ridícula que nos induce al error.

Un gran ejército como el ruso no puede ser destruido en las condiciones de una guerra como la actual, cuando varias gigantescas batallas se entablaron en un frente de varios centenares de kilómetros.

Cómo explica el embajador de Austria-Hungría la derrota de su ejército.

Roma.—El embajador de Austria-Hungría, pretendiendo explicar la derrota austriaca en Serbia, ha publicado una curiosa Nota oficial, diciendo que durante varios días el ejército austro-húngaro estuvo sin municiones, y los soldados se encontraban en tal estado de agotamiento, que diez mil murieron de hambre.

Los serbios añaden—aprovecharon tales circunstancias para aniquilar nuestras tropas.

Inglaterra y Egipto, Alemania y Bélgica.

Josma.—Se ha recibido un telegrama de El Cairo acogiendo el rumor de que Alemania contestará a la proclamación del protectorado de Inglaterra sobre Egipto, anexionándose todo el territorio belga.

Interrogado el ministro de España en El Cairo de si a pesar de la neutralidad de su nación asistirá a la proclamación del nuevo sultán, ha contestado:

—No, porque inspirarme Bélgica demasadas simpatías.

El ministro de la Guerra francés da explicaciones.—Dos proyectos del Gobierno francés.

París.—El ministro de la Guerra ha explicado la cuestión del armamento de las tropas y el entretimiento de aprovisionamientos y municiones, a la comisión del ejército en la Cámara, que unánimemente satisfecha por la precisión de esos informes, así como de las medidas adoptadas, aprobó todos los proyectos de ley, interesando la defensa nacional.

En el Consejo Eliseo, Viviani ha anunciado que el Gobierno presentará mañana a las Cortes un proyecto derogando ciertos casos de naturalizaciones de los súbditos de potencias enemigas, y otro señalando penas de prisión y multas contra todo francés, que directa o indirectamente, realice cualquier acto de comercio con súbditos de las potencias enemigas.

Continúan los combates encarnizados.—Infinidad de heridos.

Londres.—En el frente de la batalla al Este de Francia, continúan los combates encarnizados.

Diariamente llegan a Boulogne-Sur-Mer, varios trenes conduciendo 400 ó 500 heridos, la mayoría alemanes.

Estos bombardean Armentières.

Francia y España. París.—El presidente de la comisión parlamentaria de Asuntos Exteriores ha dado cuenta de su reciente viaje a Madrid y de las conversaciones sostenidas con varios políticos españoles.

A. SERRANO.

Puerto. Buques entrados el día 21.

VAPORES.—Rym, de Castellón, de tránsito; Lesrenault, de Torre Anunciada, en lastre; Catalina, de Barcelona, de tránsito; Julián, de Barcelona, de tránsito; Cabo Carvoeiro, de Barcelona, con cargo general; Jorge Juan, de Barcelona, con 340 pasajeros y cargo general; Océano, de Génova, en lastre.

Pailebot Vicente, de Torrevieja, con sal.

Despachados el mismo día.

VAPORES.—Catalina, para Habana y escalas, de tránsito y otros; Rym, para Amsterdam y escalas, con fruta; Luna, para Hull, con fruta; Julián, para Gijón y escalas, de tránsito y otros; Lesrenault, para Hull, con fruta; Cabo Carvoeiro, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros.

-Los coleccionistas-

MUNDO GRAFICO. Nuevo Mundo y Blanco y Negro pueden encuadernar los tomos de estas revistas a 100, 2 y 250 pesetas (cada medio año) según la clase de encuadernación que se quiera. Se hacen además otras encuadernaciones por lojasas que sean y a precios baratos. Centre de envio: Adreadora, 2, bajo.

SIGUE EN LA OTRA PLANA

POSFO-FITO-KOLA ALINO Poderoso tónico reconstituyente. PIDASE FARMACIAS

Varias noticias

El Gobernador civil interino ha despachado ayer los siguientes asuntos de la sección de cuentas municipales y presupuestos: Alcalde de Picasent.—Reclamándole certificación nominal de los individuos que tomaron parte en las sesiones del Ayuntamiento y Junta municipal, para el examen y aprobación de las cuentas de los años 1910 y 1911.

En la Caja de la Diputación se cobró ayer por contingente: Del Ayuntamiento de Anna, 350 pesetas; Alfahuir, 325; Almisera, 125; Castellonet, 100, y Picasent, 1.000.

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Clíment. Delegación de Hacienda.—Señalamientos de pago para hoy:

D. Francisco Crespo, 55.165,66 pesetas; don Justo Moratal, 1.051,20; D. Juan Barquero, 1.622,86; D. Mariano Moradillo, 438,26; don Joaquín Cerdá, 21.992,30; D. Bernabé Martínez, 9.070,34; D. Antonio Camps, 7.102,50; administrador principal de Correos, 756,02; don Cecilio Sánchez, 3.272,26; D. Gabriel Izquierdo, 35.356; jefe de Telégrafos, 622,44; D. Manuel Ondiviela, 870,18; D. Francisco Julián, 426,16; Compañía de los vapores correos de Africa, 181.580,57; D. Pascual Martínez, 165; D. Gabriel Tarín, 306,17; D. Francisco Morote, 8.927,15; y D. Antonio Camps, 53.320,20.

GRUPE.—Elixir Gomenol Clíment. A las participaciones de la Lotería Nacional para el sorteo de hoy que publicamos habían sido remitidas a la Asociación Valenciana de Caridad, hay que añadir las siguientes: una peseta de doña María Castelló, en el número 32.743; 2,50 pesetas de D. Vicente Benlloc, en el número 33.634 y dos pesetas de «Incógnito Palomó» en un número que el donante desea no se haga público.

A todos los bienhechores enviamos las gracias en nombre de los pobres y deseamos les favorezca la suerte en beneficio de los mismos.

El Grupo Esperantista Obrero «Antauen» celebrará junta general el miércoles día 23 del actual a las ocho de la noche.

JUGUETES BARATOS, Pasaje Ministrol, 3. Se convoca a los señores socios del Ateneo Mercantil de Valencia a junta general extraordinaria que tendrá lugar el domingo próximo, a las diez y media de la mañana, para tratar de la reforma de algunos artículos del reglamento de dicha Sociedad.

Entre todos los dentíficos juntos, no se venden en España ni la décima parte que el «Líbor del Polo». 44 años de vida es su mejor elogio. Frasco, 1,50 pesetas.

IMPOSIBLE TOSER CON JARABE ORIVE. Ayer tomó posesión de su mando el nuevo coronel del regimiento de Victoria Eugenia, D. Manuel Llamas.

Se han recibido los títulos de maestros de primera enseñanza expedidos a favor de don Ginés Gavalón, D. Salvador Castelló y donña Manuela Luz García.

Por graves, antiguas y rebeldes que sean vuestras afecciones del Estómago e Intestinos, desaparecerán para siempre usando los Comprimidos «Escobar López».

PIANOS GOMEZ.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales.—Calle del Almirante, número 1, duplicado.

ASMA.—Elixir Gomenol Clíment. Telefonemas detenidos: Balaguer, Guillem de Castro, 52. V. Pardo.

Tribunales SEÑALAMIENTOS PARA HOY En lo criminal.

Sala 1.ª.—Juicio oral contra José L'leó Aparici, por injurias. Letrados: Sres. Chabás y Robert.

Sala 2.ª.—Procesados: Vicente Andrés Silbus, por coacción; Enrique Marrades Monzonís y otros, por hurto; Miguel Raimundo Valero y otros, por nombre supuesto. Letrados: señores Cuesta, Fagoaga, Bohigues y Reyna.

Sala 3.ª.—Procesados: Ramona Bustamante Hernández, apelación de un auto de procesamiento por hurto y estafa; Ramón Carrot Hervás, por disparo; Emilia Usach Murgui, por injurias. Letrados: Sres. Arrate, Casañs, Barrai, Berzal y Royo.

En lo civil. Vista de mayor cuantía por reivindicación de bienes.

Partido Radical Conjanconista

Los correligionarios que no estén inscritos en el Censo electoral de esta capital, pueden pasar por el Casino Central, Sogueros, 1 y 3, principal, de seis a diez de la noche, ó por los Casinos de distrito, donde se les facilitarán los medios para empadronarse y poder figurar en las listas electorales.

Sucesos

Aclaración. Por la Dirección del Banco Nacional, desde Barcelona, se nos dice que los hechos criminales (estafas) cometidos por un dependiente de aquella entidad son ajenos a la misma, y que el Banco no tiene participación alguna en tales hechos cometidos por el referido dependiente.

Lo hacemos contar así, porque así nos lo comunica la antes aludida Dirección del Banco Nacional; pero debemos añadir que el dependiente a quien se alude cometió las estafas a nombre de la Sursul, en Valencia, del Banco Nacional.

Detenido. A José Ortega López, de 43 años, le fueron entregadas varias reses lanaras para que las vendiera, cosa que efectuó, quedándose con el importe de la venta.

Ayer fué capturado por la guardia civil en el Grao, confesando su delito.

Accidente del trabajo. Ayer fué curado, quedando ingresado en el Hospital, el obrero Salvador Capatraya, de 43 años, de Paterna, el cual, trabajando en una obra, cayó desde una altura de cinco metros, fracturándose la clavícula derecha y la primera costilla del mismo lado.

Prostético grave. Duro con él. Ayer fué detenido por la policía un afamado carterista llamado Pedro Díaz García, conocido entre los del hampa por el «Argentito», que frente al teatro de Eslava, le hurtó a un individuo un reloj de plata.

Una denuncia. La dueña de una casa de lenocinio, entregó a un individuo 60 pesetas para que le buscara un piso, pero en vista de que aquél tardaba en volver, presentó una denuncia al juzgado.

DE LA PROVINCIA Detenido. También ha sido detenido por la guardia civil de Alipente, Bernardo Pérez Polo, de 23 años, autor de un robo de dinero.

CONCIERTO EN LA CASA DE LA DEMOCRACIA

Esta noche se celebrará concierto, bajo el siguiente programa:

1.ª «Navajos», marcha, Gracey.—2.ª «Le Roman d'Elvire», obertura, Thomas.—3.ª «El Bateo», selección, Chueca.—4.ª «Largo religioso», Hoendel.—5.ª «Brietas argentinas», vals, L. Dequin.

Vida Municipal

El Alcalde dijo ayer que había ordenado los siguientes pagos: Jornales, 816,12 pesetas; suscripciones, 8,50; efectos timbrados, 889; Diputación provincial, 25.000.

Disposición de su dueño se halla depositado en el negociado de la Guardia municipal un palomo, encontrado en las calles de esta ciudad.

Ayer se reunió la comisión de Alumbrado, que despachó asuntos de trámite. Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 5.280,90 pesetas. Inspección veterinaria, 822,98. Peaje, 46,50. Total, 6.160,38.

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 4.º del decreto de 15 de Enero de 1879, ha quedado expuesto en la sección de Ensanche el presupuesto para el año 1915, a fin de que, durante un plazo de ocho días, puedan formular sus reclamaciones en contra de las modificaciones introducidas por la Junta municipal.

El teniente de alcalde Sr. Sanchis Pertegás decomisó ayer 54 panes faltos de peso, que ha remitido a los Asilados benéficos.

En los sorteos celebrados el día 16 de este mes para la amortización de obligaciones del Ensanche, correspondientes a la primera y segunda emisión, correspondieron a los números siguientes:

Primera emisión.—1.426, 1.807, 1.986, 1.751, 1.734, 1.418, 1.017, 1.784, 1.760, 596, 1.464, 1.332, 1.763, 1.022, 34, 1.054, 1.683, 43, 1.845, 284, 1.325, 1.075, 1.872, 1.492, 1.634, 1.312, 667, 1.963, 547, 743, 1.945, 1.587, 1.772, 63, 1.710, 794, 211, 1.659, 166, 680, 991, 377, 538, 284, 1.533, 1.252, 1.775, 1.853, 397 y 1.992.

Segunda emisión.—1.645, 18, 1.212, 613, 799, 109, 578, 1.841, 430, 1.751, 1.248, 336, 279, 1.698, 1.300, 1.525, 1.442, 81, 795, 518, 1.839, 305, 1.198, 1.690, 1.633, 719, 1.763, 734, 1.247, 630, 1.638, 708, 1.552, 1.627, 588, 237, 247, 216, 922, 112, 527, 311, 1.257, 1.365, 1.495, 960, 1.304, 1.224, 560, 299.

MOVIMIENTO OBRERO

La Defensa (Sociedad de carpinteros).—Celebrará junta general mañana, exigiendo la puntual asistencia, a las seis y media de la tarde.

Arte en piedra.—Esta Sociedad pone en conocimiento de todos sus socios que tiene establecido su nuevo local social en la plaza de la Bocha, 4, primero, e invita a todos los compañeros no socios a que se inscriban, desechando antiguas renuncias, que no deben existir entre la clase proletaria; así, todos unidos, impondremos por la razón lo que por justicia nos pertenece; esto, es mejorar moral y materialmente nuestra situación.—El presidente, Enrique Puig.

Sociedad de obreros peluqueros y barberos.—Esta sociedad convoca, por segunda convocatoria, a junta general ordinaria, para hoy, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social, Palacio conde Parcent, para tratar asuntos de gran trascendencia, haciéndose presente que serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asistan.—La directiva.

Federación Regional Valenciana de obreros metalúrgicos y simjares.—Esta Federación convoca a todas las directivas de la localidad que integran a una reunión que se celebrará hoy, a las siete de la tarde, en el Sindicato de Ajustadores, plaza de la Bocha, 4.—El secretario, J. Falomir.

Asociación Valenciana de Caridad

Con arreglo a lo acordado por la Comisión Ejecutiva de la Asociación Valenciana de Caridad en la sesión celebrada el día 10 de los corrientes, se saca a concurso el abastecimiento de pan de dicha entidad durante el próximo año 1915, con arreglo a las bases expuestas en el tablón de anuncios de la casa social (calle del Dr. Sanchis Bergón, antes Quemadero, esquina al paseo de la Pechina).

Las citadas bases podrán ser estudiadas desde el día de la fecha, de nueve y media a una y media y de cinco a siete, hasta el 27 del corriente.

Antes de las 19 horas del citado día 27, deberán estar depositados en las oficinas de la Asociación los pliegos de los señores concursantes, convenientemente lacrados.

La apertura de pliegos se verificará el día 28, a las 17 horas, siendo el acto público para los señores concursantes.

La cantidad aproximada a suministrar, asciende a 150.000 libras de pan moreno en piezas de media libra; 22.500 libras de panecillos; 11.500 de blanco duro para sopa, y 800 kilos de harina.

Valencia 21 Diciembre de 1914.—La Dirección.

Teatros

PRINCIPAL. Esta tarde, a las cinco y media, se celebrará la gran matiné de Caridad, extraordinaria y fuera de abono, a beneficio de las Hermanitas de los Pobres.

El programa constará de los siguientes números: La preciosa comedia en dos actos, de los hermanos Quintero, «Puebla de las mujeres», interpretada por el notable compañía Plana-Llano; gran concierto, en el que el barítono Francisco Serró cantará la romanza del credo de «Otelio»; la señorita Africa Samaniego la romanza del primer acto de «Lucía», y las señoritas María de los Desamparados Fernández e Isabella Simó, el dúo de «Giocondo», y, finalmente, el bonito diálogo «De balcón a balcón», a cargo de los artistas de la compañía, María Banquer y Emilio Díaz. El teatro promete verse brillantísimo.

Por la noche, a las 9,30, gran función monstra, a precios económicos, por la hermosa partitura del maestro Vives, interpretada por las señoritas Caridad Álvarez Martínez, y los Sres. Ernesto Heredia Ramón Casas y Celestino Galindo.

La orquesta estará compuesta de 60 profesores y la lujosa presentación de esta orquesta aficientes para que el teatro se vea tan como de costumbre.

Completará el programa la revista local gran éxito, «La sombra del Miguelete».

BSLAVA. Hoy, por la tarde, a las 5,45 y por la noche a las 9,45, se estrenará en este teatro la comedia en tres actos, de extraordinario éxito «Los semidioses».

Mañana se verificará el estreno del juguete cómico en tres actos, de los señores Álvarez y Pinañol, «Los chicos de Llacuna», obra que estrenó con extraordinario éxito en el teatro español de Madrid.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA. Operaciones verificadas ayer. Cambios París. . . 103,30, vista, cheque bancario. Londres. . . 95,90.

ESPECTACULOS Teatro Principal.—A las 5,30.—Fiesta de Caridad con Samaniego, concierto por las señoritas María Serró y De balcón a balcón.—A las 9,30.—Los semidioses y Trampa y cartón.

Teatro Rufa.—A las 9.—La sombra del Miguelete y Maruxa.

Eslava.—A las 5,45 y 9,45.—Los semidioses (estreno) compañía acrobática, mímica, gímnastica, musical.—7 dos los días.

Salón Novedades.—De 6 a 8 sesión permanente cine y 4 notables artistas a 9,30 pesetas preferencia 0,15 general.—A las 10 y 11,30, Cine y los artistas: Trián Palanca, Gracelandes sesiones por la sin rí, compañía acrobática, mímica, gímnastica, musical.—7 dos los días.

Cine Roma (San Vicente, 106).—Todos los días grandes estrenos de películas.—Sesiones continuas de las 4 de la tarde hasta las 12 de la noche.

Cine Sorolla.—Sesiones continuas de cine desde las 4 de la tarde hasta las 12 de la noche.—Todos los días estrenos.

ZARZA IODURADA del Dr. Greus Es el más poderoso y agradable depurativo y regenerador de la sangre y de los humores.

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la antigua farmacia del Dr. Greus, sucesor D. P. Valero, plaza Santa Catalina, 4, y en el laboratorio, calle Peris y Valero (antes Paz), letra N.—Valencia.

LEA USTED 'La Esfera' La mejor revista gráfica. Completa información gráfica de los asuntos más interesantes de la guerra. Extensa información de los asuntos de actualidad. Crónica semanal de la moda. Interesantes trabajos literarios y de la guerra europea, firmados por escritores notables. Se publica los domingos—De venta en todos los kioscos. Precio: 50 céntimos.

Historia de la Guerra Europea DE 1914 por Vicente Blasco Ibáñez. ILUSTRADA CON MILLARES DE GRABADOS Y LAMINAS. Las grandes batallas.—El heroísmo.—Horrores de la lucha.—Asedio de ciudades.—La guerra en el mar y en los aires.—Tipos y costumbres de los beligerantes.—Personajes de la tragedia.—Retratos, caricaturas, documentos.—Planos y mapas.—La vida en el campamento, en los campos de batalla y en los hospitales.—Panoramas trágicos. Todos los sábados aparecerá un cuaderno de gran tamaño con 24 páginas de nutrido texto, abundantes grabados y además una lámina suelta en color. Precio del cuaderno: 50 CÉNTIMOS. De venta en todas las librerías, kioscos y centros de suscripciones.

Servicio regular de vapores. Para LONDRES. El vapor «SVAVA» cargará el día 26 de Diciembre. Para LIVERPOOL. El vapor «PANGALOS» cargará el día 26 de Diciembre. Para GLASGOW. El vapor «VICTORIA» cargará el día 26 de Diciembre. Para BRISTOL y CARDIFF. El vapor «CANGANIAN» cargará el día 26 de Diciembre. Para NEWCASTLE. El vapor «VESTA» cargará el día 26 de Diciembre. Para NEW-YORK. El vapor «SOPERA» cargará el día 26 de Diciembre. Para AMSTERDAM y ROTTERDAM. El vapor «MINERVA» cargará el día 26 de Diciembre.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para LONDRES. El vapor «CARLO» saldrá el 22 de Diciembre. El vapor «VELAZQUEZ» saldrá el 26 de Diciembre. VAPORES COMBINADOS Correos de Africa y A. Ferrer Peset Hms. Servicio decenal Para Marsella y Cote (directo). Salidas fijas los días 2, 12 y 22, de cada mes. Servicio semanal Para Génova (directo). Salidas fijas todos los viernes. Para carga y pasaje dirigirse a A. Ferrer Peset y hermanos, Muelle, 12.—Teléfono, 3.081, Grao.

Se venden varias puertas, rejas y ventanas, procedentes de derribo y particiones, estanterías, mostradores, vastidos, botas, y barriles, depósitos de aceite, tapaderas de metal, mesas y veladores de mármol, escarpantes, máquinas para coser usadas y toda clase de enseres para establecimientos, como reformos por cuenta de la casa para los mismos. Calle del Torno, 48, Valencia. Horno. Se traspasa en Pueblo Nuevo del Mar. Razón: José Carlos, calle de San Pedro, 101.—Cabañal.

Carabaña Aguas naturales. Interesa a todos saber: 1.ª Que no existen otras aguas salinas sulfatadas, sulfatado-sódicas que las de «Carabaña». 2.ª Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que las de «Carabaña». 3.ª Que los demás llamados manantiales, son solamente aguas recogidas en hondos pozos ó charcos, productos de exudaciones de terrenos salitrosos, «MAGNÉSICOS Y POTÁSICOS», sales nocivas y altamente perjudiciales al organismo humano. 4.ª Que en el manantial de «Carabaña», todo su público y todo el mundo puede tomar gratuitamente el agua al nacer, para toda comprobación necesaria. Son purgantes y antiecolíticas, por su «sulfato de sosa»; son depurativas por su «cloruro de calcio», y son antisépticas, antihépticas y antiescorrólicas, por su «sulfuro de sodio». Declaradas por la ciencia médica, como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general. La salud del cuerpo interior y exterior. Opinión favorable médica universal, con 33 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor. Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias de Europa, América, Asia, Africa y Oceanía. Almacenes depósitos: Doctor Fourquet, 27.—Los pedidos y correspondencia al propietario R. J. Chavarrí, Leatid, 12, apartado correos 232 Madrid.

MATIAS LOPEZ Chocolates y dulces. Prueba los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás. Sus cafes, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España. Fábricas: MADRID Y ESCORIAL. DEPÓSITOS. Montera, núm. 25, Madrid; Boteros, núm. 22 Sevilla; Plaza de Meléndez, núm. 21, París; Mantas, núm. 32 Lima; Perú núm. 1.537, Buenos Aires; Emilio Labeza, Tángier; Ronda de San Pedro, núm. 53, Barcelona; Obrapris, núm. 53, Habana; Uruguay, núm. 81, Montevideo; V. Ruiz (Perú), Caros de Parico; J. Quintero y compañía, Santa Cruz de Tenerife; La Extranera, Manila.

Construcciones metálicas y Fundición de hierro. Talleres: ARRANCAPINOS, J B, Valencia. Cubiertas, Tinglados, Claraboyas, Vigas armadas para edificios, Cuchillos de todos sistemas, Puentes, Postes armados, Cúpulas, Marquesinas, Miradores, Mercados, Cerrajería artística. PRESUPUESTOS ECONOMICOS.

REUMÁTICOS! Si queréis curar radicalmente de esta dolencia usad ENEBROL con preferencia el ENEBROL. De venta: Farmacia Gamir, S. Fernando, 31. Profesora masajista que trata las arrugas, pecos, manchas, oscureces, hoyos de viruela, barros, vello; desarrollo y endurece el seno; arropia narices y manos. Escribe o acude el caballo, adelgaza el cuerpo. Aparatos eléctricos. Se limpian las caras con hepar. Tratado de cabeza, 150 pias. Tintes de 150 a 25 pias. Pómacos desde 25 cént. CONSULTAS GRATIS. Calle San Vicente, 123, entradilla por la del Llop, 2, entradilla.

Resfriados, pulmonías, catarro pulmonar, asma, bronquitis, tos, tisis, etc., etc. En el TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PECHO empleábase hoy día el Petos Yodo Balsámicos del Dr. Escribá, considerados como un gran adelanto científico por la seguridad de sus efectos higiénicos y curativos. Fortalecen al aparato respiratorio, impiden el desarrollo de gérmenes morbosos y evitan los perniciosos efectos en el aparato pulmonar de bruscos cambios de temperatura, siendo la salvación de cuantos sufren ó están predispuestos a sufrir alguna de estas enfermedades.—Esta es la opinión de los médicos más eminentes. Depósito central: J. ULLACH y Compañía, Barcelona.